

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (НИ ТГУ)

Факультет журналистики

УТВЕРЖДЕНО:
декан факультета журналистики
И.Ю. Мясников

Оценочные материалы по дисциплине

Научные коммуникации и академическое письмо

по направлению подготовки

42.04.02 Журналистика

Направленность (профиль) подготовки:
Журналистика и цифровые медиаплатформы

Форма обучения
Очная

Квалификация
Магистр

Год приема
2025

СОГЛАСОВАНО:
Руководитель ОП
П.П. Каминский

Председатель УМК
А.Ф. Цырфа

Томск – 2025

1. Компетенции и индикаторы их достижения, проверяемые данными оценочными материалами

– ПК-5 – способность проводить научные исследования и реализовывать самостоятельные исследовательские проекты;

– ПК-6 – способность представлять и обсуждать результаты своих научных исследований в публичном пространстве.

Результатами освоения дисциплины являются следующие индикаторы достижения компетенций:

ИПК-5.1. Выявляет актуальные научные проблемы, в том числе ориентированные на потребности общества и экономики; формулирует тему исследования и обосновывает ее актуальность; определяет цель, задачи и материал исследования, планирует ход и этапы выполнения работ.

ИПК-5.2. Владеет исследовательской методологией и уверенно применяет ее в ходе анализа материала; эффективно использует информационные технологии и базы данных научной информации.

ИПК-6.1. Владеет основными формами научной коммуникации, готовит публикации в научной печати и выступает на научных конференциях и семинарах.

ИПК-6.2. Знает принципы публикационной этики и нормы авторского права, придерживается их в своей работе.

ИПК-6.3. Формирует портфолио ученого, позволяющее представлять результаты научно-исследовательской работы на рынке труда.

2. Оценочные материалы текущего контроля и критерии оценивания

Текущий контроль по дисциплине проводится путем контроля посещаемости и фиксируется в форме контрольной точки не менее одного раза в семестр.

3. Оценочные материалы итогового контроля (промежуточной аттестации) и критерии оценивания

Обучающийся готовит научный доклад, представляя его на студенческой научной конференции, и рукопись научной работы, предназначеннной для публикации в специализированной научной печати (материалы конференции, рецензируемый научный журнал).

Доклад и рукопись научной работы для публикации готовятся обучающимся на материалах его выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) под руководством своего научного руководителя (преподаватель настоящей дисциплины осуществляет консультативную поддержку). Доклад представляется на Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых «Актуальные проблемы журналистики», которая ежегодно проводится на факультете журналистики Томского государственного университета в конце апреля, или на научных конференциях, проводимых сторонними организациями. По итогам выступления и обсуждения доклада на заседании конференции его текст готовится для публикации в сборнике материалов конференции. Кроме того, может быть подготовлена расширенная версия работы в формате научной статьи для публикации в рецензируемом научном журнале.

И в том и в другом случае итоговая работа по курсу должна соответствовать всем принципам научной литературы и правилам академического письма: в ней должны быть корректным образом обоснованы научная проблема, материал и методология анализа, представлены и интерпретированы его результаты.

В ходе подготовки работы обучающийся должен продемонстрировать достижение запланированных индикаторов: уверенно выявлять научную проблему и убедительно обосновывать актуальность темы исследования, планировать ход и этапы его проведения

(ИПК-5.1); уверенно владеть специальными методами исследований и эффективно использовать реферативные базы научной информации (ИПК-5.2); владеть основными формами научной коммуникации, готовить публикации в научной печати и выступать на научных конференциях и семинарах (ИПК-6.1); знать принципы публикационной этики и строго соблюдать в своей работе нормы авторского права (ИПК-6.2); формировать портфолио ученого для представления результатов своей научно-исследовательской работы на рынке труда (ИПК-6.3).

Результаты экзамена определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Оценка «отлично» ставится обучающемуся, уверенно представившему доклад на научной конференции и подготовившему работу, которая с формальной и содержательной точек зрения соответствует всем требованиям, которые предъявляются современными научными редакциями к печатным работам, и вполне может пройти процедуру рецензирования в научном журнале.

Оценка «хорошо» ставится за успешное выступление на конференции и подготовку печатной работы уровня сборника материалов молодежной конференции.

Оценка «удовлетворительно» ставится за сам факт участия в конференции без публикации доклада в сборнике материалов.

Оценка «неудовлетворительно» ставится обучающему, либо не выполнившему задание вовсе, либо за неоригинальную работу, составленную по материалам вторичных источников с нарушением правил публикационной этики.

4. Оценочные материалы для проверки остаточных знаний (сформированности компетенций)

Обучающему предлагается представить научную публикацию (цикл публикаций) из собственного портфолио и проанализировать ее с коммуникативной (требования жанра, особенности языка и стиля) и содержательной (научная проблема, которая решается в работе, цель, задачи и материал исследования, используемая методология, полученные результаты и т.д.) точек зрения.

Информация о разработчиках

Каминский Петр Петрович, канд. филол. наук, доцент кафедры теории и практики журналистики Томского государственного университета